
Referat af ekstra ordinært Beboer- og pårørenderådsmøde 
den 20. oktober 2020, kl. 16-18 i Dragørstuen, Enggården. 

Tilstede: Ditlev Wærling, Helle Barth, Leif Ingersholm, Lisa Broberg, Annette 

Brandi, Bente Zagula, Annette Jørgensen, Kurt Christensen, Ole Andersen, 
Christina Müller, Joan Marie Aastrand-Jørgensen. 

 

Afbud: Pia Dahl 
 

Referent: Joan M. Aastrand-Jørgensen 
 

Dagsorden: 
 

1. Velkomst ved Ditlev, præsentation af nye BOP medlemmer – 

Velkommen til alle og specielt til de tre nye medlemmer, som er Kurt, 
Bente og Lisa. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde – Godkendt uden 
kommentar. 

 

3. Orientering ved Ole Andersen – personalesituationen er i øjeblikket 

rimelig stabil, vi har en ledig stilling i køkkenet og en vagtplanlægger 

stilling. Vi har reduceret i vores vikarforbrug, vi har ansat flere afløsere 
som kommer fast i huset. Ledelsesmæssigt har vi reduceret en stilling i 

huset, så ledelsesspændet er stort på Enggården. 

Kommunen analyserer i øjeblikket, om man skal knytte 
hjemmesygeplejen, akutplejen og MTO (midlertidigt ophold) tættere 

sammen. Det giver fagligt rigtig god mening, men der er mange andre 
aspekter, der skal undersøges. Det er besluttet at 5 af MTO pladserne 

bliver omkonverteret til plejeboliger, da der igennem længere tid ikke 
været fuldt belagt på de 18 MTO pladser. De 5 pladser vil komme til at 

være tilknyttet afdeling A og vil ske fra den 1. januar. 2021. 
 

4. Status på Corona situationen på Enggården. Besøgsrestriktioner, 
værnemidler, Corona puljer m.m. – Der er forsat ingen borgere og 

personale, der er eller har været smittet på Enggården. Der er forsat 
åben i daghjemmet med 20 borgere om dagen. 
Vi har denne gang ikke låst dørene og restriktionerne er gældende til den 

1. november 2020. Vi planlægger, at man kan bytte besøgende hver 14 
dag, dette skal koordineres med de faglige koordinatorer. 

Vi har opsat besøgstelt, hvor der er muligt at besøge i det fri, og besøget 

må være på en time. Forud for besøg i teltene bestilles tid hos Tinna 
Haagensen, vores aktivitetsmedarbejder. Der bliver spurgt, om det er 

muligt at lempe på reglerne og om evt. Enggårdens venner kunne hjælpe 
med at køre borgere frem og tilbage til teltene. Dette er ikke muligt, da 

reglerne må overholdes, så personalet må følge ud, når det ikke er 
primær besøgspersonen. 



Der er forsat åbent for frisør, fodterapeuter og øvrige terapeuter udefra. 

Der arbejdes på, at ”vind i håret” kan begynde at køre med borger. Det 
vil være de borgere der i dagligdagen omgås, der kan kører sammen. 

Værnemidler; personalet bruger primært visir i kontakten med borgerne, 
men det kan være, at vi nogle gange skal bruge mundbind. 

Der bliver spurgt til, om borgerne må komme med ud på besøg i private 
hjem. Det må borgene meget gerne, der skal dog overholdes de af 

sundhedsstyrelsen angivne retningsregler. 
Der har været to puljer fra regeringen i forbindelse med COVID 19. Der 

er givet 120.000 kr. til dagsture ude i det fri. Den anden pulje er på 
300.000 kr. til at genoprette sociale kontakter og der modtager vi gerne 

gode ideer. Fra denne pulje er der b.la. betalt de kontaktløse tryk til 
dørene. Vi har også penge på aktivitetskonto og i den forbindelse 

kommer Birthe Kjær ultimo oktober og Kurt Ravn ultimo november og 
synger for ca. 40 beboere pr. gang. 

 

5. Kort drøftelse af hvilke virkemidler BOP har i forhold til aktuelle 
“sager” på sociale medier. – Det drøftes, hvordan der i fremtiden kan 

forbygges af sådan sager og hvordan det skal håndteres. Alle er enige 
om, at der ikke skal drøftes på Facebook. Det foreslås, at forventninger 

bliver afstemt fra starten af opholdet ved indflytningssamtalen. Leif 
forslår, at forventninger afklares fra starten og at besøgsplanen 

italesættes. Leif vil gerne hjælpe til med at få opdateret den nuværende 
pjece til udlevering ved indflytningen, hvor der er svar på mange 

spørgsmål. Leif får tilsendt det materiale, der er udarbejdet. 

Der tales om, at det vil være rart med et ”ældre intra” eller en 
tavle/kontakt bog, til kommunikation i mellem pårørende og personale. 

Der er kontaktbog hos nogle borger. 
Der spørges til, om der på Enggårdens hjemmesiden kunne være et link 

til tilsynsrapporterne. De ligger tilgængelig på Dragørs hjemmeside. 

Det bliver efterlyst, at der er autosvar på personales mail, når man er 
fraværende. Det vil blive italesat over for personalet. 

Vi vil i fremtiden sende flere mails ud til jer pårørende, så vi kan 
informere jer ,inden det kan læses på Dragørnyt. 

 

6. Bred drøftelse af “hverdagen / livet” på Enggården, aktiviteter 

m.m. Ole og Joan holder et kort oplæg om de politisk besluttede 
kvalitetsstandarder, som vi kan relatere drøftelsen til. – På 

Dragørs hjemmeside ligger kvalitetsstandard for plejebolig. Det bliver 
fremhævet, hvem der kan få en plejebolig og hvilke rammer der er for 

beboerne, f.eks. stabilitet og individuelle plejeplan. Formuleringen er 
meget bred og ikke specifik. Det vil være en individuel vurdering i 

forhold til den enkelte, hvilket vil blive aftalt ved indflytningssamtalen. 
Formuleringen drøftes og b.la. er måltidet et eksempel på, hvor der kan 

ønskes. Det opleves ikke som et problem at have faste spisetider. Ole 
fortæller, at det gode måltid er en indsats, som også er en del af det 

tilsynet har fokus på. 



Der bliver talt om hverdagsrehabilitering, og hvordan det kan være 

synligt i hverdagen. Dette er beskrevet i besøgsplanen og må gerne ses 
af pårørende, når beboeren har givet samtykke. 

 
7. Evt. – Lisa italesætter, at den kritik, der nogle gange fremgår på social 

medier, IKKE er den generelle holdning fra pårørende på Enggården. Der 
er ros til medarbejderne fra hele BOP. 

Der spørges til Cykling uden alder - ”vind i håret”, om hvor meget de 
kører og hvordan man kan komme med på ture. Der har været møde i 

dag med piloterne, og der er ved at blive uddannet flere. Der har været 
udfordringer under COVID 19, pga. mangel på piloter. Der er ligeledes 

ved at komme et nyt booking system, samt indkøbt en ny cykel. Der er 
fire cykler, hvor den ene har mulighed for at tage en kørestol med. 

 
Emne til næste gang som bliver den 15. december 2020 kl. 16-18: 

Temaer. 
- Arbejde med værdierne 
- Arbejde med velkomstmappen. 

 
 

Ditlev Wærling/ Ole Andersen 


	Dagsorden:
	6. Bred drøftelse af “hverdagen / livet” på Enggården, aktiviteter
	Emne til næste gang som bliver den 15. december 2020 kl. 16-18: Temaer.

